



2023 数字经济峰会 吸引超过 4,000 人次参与刷新纪录

业界领袖及科技专才于峰会第二天共同探索金融科技、Web3 及其他智慧城市科技

香港,2023 年 4 月 14 日 - 亚洲创新科技旗舰盛事 2023 数字经济峰会录得逾 4,000 人次于现场及线上参与,创下峰会纪录,并得到来自超过 40 个国家及地区的科技、商业、学术和政府界别的决策领袖和业界翘楚参与其中。

第二天的峰会由万众期待的「金融科技论坛」揭开序幕,为一众业界领袖提供交流平台,一起探讨 Web3 和虚拟资产如何重塑金融服务,当中培育 Web3 人才成为一众专家关心的焦点。

财政司司长**陈茂波先生**表示: 「香港的金融科技生态圈十分蓬勃,现时已有超过 800 间金融科技企业,此乃政府及公私营机构齐心协力的成果。金融科技、虚拟资产或 Web3 于金融的应用成功与否将取决于新科技、模式及应用能否真正满足实体经济的 需求、应对存在已久的痛点、提升交易效率、为市民创造价值和更好的体验,以至最终令整个社会有所得益。每一代科技改革都会为我们创造不同应用方案及全新机遇。 创新并非没有风险,但与其原地踏步,真正的议题是如何管控相关风险并稳步向前。 从目前我们的发展方向来看,我对香港金融科技的未来充满信心。」

数码港主席**陈细明先生**表示:「金融科技及 Web3 不断革新社会,香港作为国际金融及创科中心,别具独特地位,推动新一代金融科技及 Web3 浪潮。『数码港 Web3 基地』自今年 1 月成立, Web3 企业数目已大幅增加六成至超过 140 间。数码港将会继续与政府及各界通力合作,共同营造有利 Web3 业界蓬勃发展的环境,凭借香港于金融及创科的优势,合力打造 Web3 新时代。」

上海市经济和信息化委员会副主任**张英女士**向与会者讲解上海资料要素创新发展的经验。香港金融管理局执行董事(货币管理)**陈家齐女士**则介绍了采用监管制度,支持如稳定币等虚拟资产的可持续和负责任发展。在 ESG 的专题讨论上,一众讲者探讨香港迈向成为国际碳市场的机遇及挑战。此外,来自各个学院及机构的学者和教育界领袖,就香港如何吸引 Web3 人才和培育下一代人才展开讨论。

充分利用 Web3 潜能 推动创新

数码港的「超越 Web3 论坛」继续聚焦 Web3,汇集多位专家、思想领袖、行业创新者及杰出黑客松队伍共同探讨区块链基础设备、Web 生态圈等议题。





创新科技及工业局副局长**张曼莉女士**表示:「Web3 具有庞大潜力,为我们带来新机遇和重塑现有商业模式。这次数字经济峰会举办得正合其时,让创科领袖和业界翘楚共聚一堂,探索如何最有效发挥 Web3 的潜能,推动香港创新和经济发展。政府将会提供全方位支援措施,与业界携手促进 Web3 发展,全面发挥 Web3 的可能性,把香港数字经济发展推向一个新高度。」

推进新型工业化和智慧出行

由香港生产力促进局主持的「新型工业化论坛」吸引与会者的热切关注,在论坛讲者共同探讨在以人和环境为本的前提下,人工智能和机械人等整合科技在生产和供应链方面所扮演的角色。

德国 Fraunhofer 生产技术研究所科技管理主管 Toni Drescher 先生分享超越工业 4.0 的视野,百德鸿科技总裁及技术顾问吴景明先生继而详细剖析工业 4.0 发展如何纳入人性化元素;清华大学自动化系副教授李翔教授则分享有关人机共融的最新发展。清华大学气候变化与可持续发展研究院院长李政教授重点阐述中国实现碳中和未来的路径和措施。

利用科技提供更安全、高效的出行体验是「智慧出行论坛」的重点主题。论坛由香港应用科技研究院主办,专注探讨 5G 支援智慧出行的潜力,以提高城市的经济竞争力和生活质素。在专题讨论中,各专家探讨香港在智慧出行发展上的愿景。此外,深圳一清创新创始董事长**刘明教授**与多位电讯业领袖讨论无人驾驶和其他智慧出行应用的机遇和挑战。百度车路协同首席科学家**王淼博士**也分享了自动驾驶的实践经验。

2023 数码经济峰会标志着数码港致力建设智慧城市生态圈,及推动数码经济发展,响应《香港创新科技发展蓝图》,支持香港成为国际创新科技中心的长远愿景。





请点击此连结,下载高清相片。



第二天的峰会由万众期待的「金融科技论坛」揭开序幕,为一众业界领袖提供交流平台,一起探讨 Web3 和虚拟资产如何重塑金融服务。



财政司司长陈茂波先生在「金融科技论坛」中表示对香港金融科技的未来充满信心。





数码港主席陈细明先生指香港别具独特地位推动新一代金融科技及 Web3 浪潮。



创新科技及工业局副局长张曼莉女士表示峰会举办得正合其时,让创科领袖和业界 翘楚共聚一堂,探索如何最有效发挥 Web3 的潜能,推动香港创新和经济发展。





业界领袖及科技专才于峰会第二天共同探索金融科技、Web3 及其他智慧城市科技。



2023 数字经济峰会录得逾 4 000 人次于现场及线上参与, 创下峰会纪录。

关于数码港

数码港为香港数码科技旗舰及创业培育基地,汇聚超过 1,900 间社群企业,包括超过 800 间驻园区及接近 1,100 间非驻园区的初创企业和科技公司,由香港特别行政区政府全资拥有的香港数码港管理有限公司管理。数码港的愿景是成为数码科技枢纽,为香港缔造崭新经济动力。数码港透过培育科技人才、鼓励年轻人创业、扶植初创企业,致力创造蓬勃的创科生态圈;借着与本地及国际策略伙伴合作,促进科技产业发展;同时加快公私营机构采用数码科技,推动新经济与传统经济融合。

详情请浏览 www.cyberport.hk

传媒联络:





数码港 郭嘉恩

电话: +852 3166 3993

电邮: karenkwokky@cyberport.hk

FleishmanHillard Hong Kong Carmen Yu/ Bryan Leung/ Dennis Ma

电话: +852 2530 0228

电邮: hkg.cyberport@fleishman.com